LES PLAISIRS MUSICAUX DE L'AUTOMNE 2011

Sortie de deux CD Chansons 

 « Rivages d'aquarelle »

paroles et musiques Nino Géma

interprétation Nino Géma

arrangements Gilles Tinayre

Douze chansons : 

Au parc Monceau - Toi - Rivages - Tableau - A la Seine - St-Guénolé - Roses et jasmins  

Un air mélancolique - Il y avait - Jazz - La lettre - Sur mon Balcon

Deux textes dits : 

Le jardin - le clown

« Zone interdite »

paroles de Françoise Mingot-Tauran (FanFan) 

musiques de Nino Géma

interprétées par les deux artistes

arrangements Gilles Tinayre

Treize chansons : 

Instants de gloire - Si les regrets ont un pouvoir - Meunier - P'tit minou - Quand tu dois partir 

Les femmes de l'ombre - Sa voix - Un bistrot dans chaque port - Tous feux éteints  Ne dis rien 

Une chambre - Zone interdite 

Deux textes dits : 

Des rendez-vous - La Saint-Jean

Deux univers complémentaires, deux voix qui apportent le rêve...

Souscription 

En commande avant leur sortie : 15 € chaque livre-CD, 25 € les deux en prix spécial, envoi franco
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Signature

Editions/Productions Wallâda, Résidence Palissy, Bât. F, Chemin Saint-Pierre, 13700 Marignane

Contact 06 61 16 24 66  

site www.wallada.fr
NINO GEMA : Une voix harmonieuse, une guitare talentueuse, une sensibilité joyeuse !


Enfant de la Butte, Nino, le p'tit Poulbot de la rue Antoinette, aime défiler avec ses copains dans son beau costume de soldat d'infanterie de ligne. Ce qu'il aime moins, c'est l'école, excepté celle de la rue, où il croise le Père Anatole, le nouveau Garde Champêtre de la Commune, celle où il rencontre les poètes et musiciens des bistrots de la place du Tertre. A treize ans, il sait déjà qu'il ne veut faire que de la musique. 


Il est doué, mais il lui faut apprendre. Chaque soir, guitare en bandoulière, il retrouve Michel Magne qui, après le spectacle, lui enseigne le solfège. Au cours de ses rencontres fortuites avec Francis Lai, Henri Salvador ou Bernard Dimey, il s'imprègne de façon simple et directe d'une culture musicale à la fois populaire et ancrée dans la tradition de la poésie française. Ce que complètent ses modèles, des chanteurs de caractère comme Jacques Douai, Léo Ferré et Jacques Brel. Ainsi, de Piaf à Aznavour, de Marcel Aymé à Gen Paul, de Nénesse le pianiste à Casanova le violoniste virtuose, personnages célèbres et anonymes enrichissent sa sensibilité artistique et lui donnent le goût des mots autant que l'amour de la musique.


La vie de bohème conduit Nino GEMA des terrasses des cafés de la Butte à ceux d'Allemagne où il chante Trenet, Brassens, Béart... puis dans les cabarets de la Rive Gauche : La Contrescarpe, La Méthode, Chez Plumeau... où il interprète ses premières chansons et les grands standards français et internationaux. Dans les années 70, il met en musique plusieurs pièces de théâtre et œuvres hispaniques : Neruda, Paz, Machado, Lorca, puis accompagne Francisco Montaner, l'interprète de ses créations, dans plus de quatre cent récitals à travers le monde. 


Suivent vingt années où il partage son temps entre son show quasi quotidien au cabaret François Villon, l'enseignement de la guitare au Conservatoire, et l'écriture poétique et musicale dont nous pouvons saluer la qualité en écoutant son dernier album d'auteur-compositeur-interprète : Il faut repeindre en vers, et sa mise en chansons des poètes. Il prépare pour l'automne 2011 un CD aux Editions/Productions Wallâda, sous la direction artistique du musicien Gilles Tinayre.


Dans la diversité de son expression, Nino GEMA, qui chante en sept langues, pratique la poésie, et sert la belle chanson avec passion et sincérité. 


Françoise MINGOT-TAURAN (ou de Pascalin, dite fanFan), est agrégée et docteur es Lettres. Elle suit à Aix-en-Provence les cours de Georges Mounin, qui fait découvrir le grand poète René Char. C'est l'époque où Jean-Louis Barrault remarque ses poèmes. Sa rencontre avec Léo Ferré qui la conseille pour une recherche en musicologie sera déterminante. Puis elle enseigne dans les Landes, Dunkerque, la Bretagne, collabore à la revue Sorcières, à Chanson de femme, Psychanalyse et féminisme, avant de partir coopérer au Sénégal, au Maroc. 


A son retour, elle fonde à Bordeaux, sa ville natale, les éditions Wallâda, à vocation libertaire, dont une collection se consacre à la parole tsigane. En poésie, soulignons une édition illustrée bilingue de Federico Garcia LORCA (tirage typographique). Récemment publié : Mademoiselle sème l'amour, de Victoria ThERAME, dans une collection érotique, thème sur lequel l'éditrice prépare un tour de chants d'inédits personnnels. 


Car elle s'affirme comme auteur et parolière, a produit en 2003 un premier CD, quinze extraits d'une épopée à paraître, Waroutcho, « rapsodie hors du commun » selon Pierre Seghers et Maurice Nadeau, dont LICK, musicien sinto, compose et interprète les mélodies. Une centaine d'autres chansons paraissent en 2008 sous le titre Impertinences, Chansons à lire, chansons à dire. 


Quelques mois plus tard, elle soutient  à Aix sa thèse de Littérature comparée sur un texte du XVIII° siècle de 9000 vers, en roumain archaïque : Tsiganiada, de Ion Budai-Deleanu, chef-d'œuvre de la littérature roumaine jamais traduit jusque-là. De manière prémonitoire, dans le début de Waroutcho, il est fait allusion à un texte, inconnu en France dans les années 80, qui pourrait bien être celui-là.  


Françoise Mingot-Tauran partage désormais son temps entre la Provence et Paris. Roger Pouly, Bernard Tubiana, Quentin Martel l'y accompagnent au piano, Anna Morse à l'accordéon, Eric Denis et Nino Gema à la guitare, qui composent pour elle. Membre du groupe Ecrivants-chanteurs de Chantal Grimm, de l'atelier vocal d'Anne Peko et du laboratoire d'écriture de Claude Lemesle, elle propose dans les écoles et les médiathèques un atelier ludique « Crée ta chanson »; enfants ou adultes peuvent y inventer des paroles sur leur propre « petite musique intérieure ». 


Impertinences : Des chansons dont la drôlerie ne fait pas oublier le sérieux. Elles ont la pertinence décalée des vérités pas bonnes à dire... et feront le bonheur de ceux qui content et racontent. Un brin de tendresse en prime. Et le souvenir des grands aînés.

